

സബ്മിഷൻ

വനനശീകരണം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വേനൽ കനത്തതോടുകൂടി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പശ്ചിമഘട്ട മലനിരകളാകെ തീ പടർന്നുപിടിക്കുകയാണ്. വയനാട്ടിലെ ചേമ്പ്ര മലയിൽ 500 ഏക്കർ ഭൂമി ഇതിനകം കത്തി നശിച്ചു. വയനാട് വന്യജീവി സങ്കേതത്തിൽ രണ്ടുമൂന്നിടങ്ങളിൽ തീ പടർന്നു. തിരുവനന്തപുരത്ത് മൂക്കുന്നിമലയിൽ തീപിടിച്ചു. പട്ടാളക്കാരുടെ വെടിവെച്ച് പരിശീലനം നടക്കുന്ന ഭാഗത്തും റഡാർ സ്ഥാപിച്ച ഭാഗത്തേയ്ക്കും തീപടരുകയാണ്. വയനാട് നിന്നുള്ള എം.എൽ.എ.-യായ ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ ഇതിന്റെ വിശദമായ വിവരം എനിക്ക് നൽകുകയുണ്ടായി. വയനാട് വന്യജീവി സംരക്ഷണ കേന്ദ്രം വലിയ ഭീഷണിയിലാണ്. ആ സംരക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള തമിഴ്നാട്-കർണ്ണാടക സംസ്ഥാന പരിധിയിൽ വരുന്ന വനമേഖല വെന്തെരിയൽ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. തമിഴ്നാട്ടിലെ മുതുമല, കർണ്ണാടകയിലെ ബന്ദിപ്പൂർ എന്നീ മേഖലകളിലാണ് വ്യാപകമായി തീപടരുന്നത്. ഏതാണ്ട് 20000 ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ് ബന്ദിപ്പൂരിൽ കത്തിനശിച്ചത്. ഒരു ഫോറസ്റ്റ്

ഗാർഡ് മരിക്കുകയും ചെയ്തു. തീപ്പെരി പടർന്നാൽ കത്തിയമരാൻ പാകത്തിൽ ചൂട്ടുകുറുപോലെ ഉണങ്ങിയ മുളകാടുകൾ നിൽക്കുന്നത് ഈ പ്രദേശത്താണ്. ഈ വർഷം ജനുവരി 1 മുതൽ 299.75 ഹെക്ടർ വനഭൂമിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി ചാമ്പലായി മാറിയത്. നെന്മാറ ഡിവിഷൻ കീഴിൽ മാത്രം 73.28 ഹെക്ടർ കത്തി നശിച്ചു. കാട്ടുതീയുടെ എണ്ണത്തിൽ ദക്ഷിണേന്ത്യയിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനമാണ് കേരളത്തിനുള്ളതെന്ന് കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലുള്ള ഡെറാഡൂൺ ആസ്ഥാനമായ ഫോറസ്റ്റ് സർവ്വേ ഓഫ് ഇന്ത്യ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണിത്. ഇന്ന് എല്ലാ ദിനപത്രങ്ങളും - മനോരമയിൽ ഇന്ന് എഡിറ്റോറിയൽ ഉണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് 165 കാട്ടുതീകളാണുണ്ടായത്. 2015-ൽ 91 ആയിരുന്നു. 2014-ൽ 114 ഇടത്താണ് കാട്ടുതീ ഉണ്ടായത്. ഇതാണ് വനം വകുപ്പിന്റെ കണക്ക് എന്നാണ് മാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്നത്. ഓരോ വർഷവും 15 കോടി രൂപ വനം വകുപ്പ് ഇതിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കുന്നു വനനശീകരണംവെന്നാണ് അറിയുന്നത്. പക്ഷേ ഇത്തവണത്തെ വരൾച്ചകൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് കാട്ടുതീ തടയാനുള്ള

മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ വനം വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടില്ല എന്നുള്ള ഒരു പരാതിയാണ് ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ കാലത്ത് കമ്പും കോലും കല്ലുമൊക്കെ ഉപയോഗിച്ച് തീ കെട്ടുത്തിയിരുന്നു. അതേ മാർഗ്ഗം ഇന്നും പലയവസരങ്ങളിലും പിന്തുടരുന്നു. വനം കത്തി നശിക്കുന്നുവെന്നുള്ള ഗുരുതരമായ അവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്ത് വനത്തിലെ ജൈവസമ്പത്തിനെ സംരക്ഷിക്കാനും ജൈവവൈവിധ്യങ്ങളെ നിലനിർത്താനും മുൻകരുതലുകൾ വേണം. കൂടുതൽ സന്നാഹങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്. കാട്ടിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോകത്തക്ക നിലയിലുള്ള ചെറിയ ഫയർ സ്റ്റേഷനുകൾ അനിവാര്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2016-ലെ തുലാവർഷത്തിലും കാലവർഷത്തിലും കാര്യമായ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. വേനൽ മഴ ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കടുത്ത വേനലും വരൾച്ചയും ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഈ

സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ വനമേഖലയിൽ തീപിടുത്തമുണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത വളരെ കൂടുതലാണ്. ഇത് മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് വനം വകുപ്പ് വളരെ വിശദമായ മുൻകരുതൽ നടപടികൾ ഇതിനോടകം സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷനുകീഴിലും വരുന്ന വനമേഖലയുടെ സ്വഭാവം, മുൻ വർഷങ്ങളിലെ അനുഭവം, തീപിടിക്കാനുള്ള സാധ്യത എന്നിവ കണക്കിലെടുത്ത് വനമേഖലയെ high, moderate, low എന്നിങ്ങനെ വിവിധ സാധ്യതാ മേഖലകളായി തരംതിരിക്കുകയും ഹോട്ട്സ്പോട്ടുകൾ അടയാളപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ഡിവിഷൻ തലത്തിലും കാട്ടുതീയെ ഫലപ്രദമായി നേരിടാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഫയർ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുകയും സർക്കിൾ തലവന്മാർ ഇത് പരിശോധിച്ച് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വനമേഖലയിലെയും കാട്ടുതീ സാധ്യതയും സ്ഥലത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയും കണക്കിലെടുത്ത് കാട്ടുതീയെ നേരിടാനുള്ള തന്ത്രം ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ സ്കീമുകളിലും പദ്ധതികളിലും ലഭ്യമായ തുക ക്രോഡീകരിച്ച് കാട്ടുതീയുണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത കണക്കിലെടുത്ത് അവയ്ക്കനുസരണമായി തുക വിനിയോഗിച്ചുവരുന്നു. തീ പടർന്നുപിടിക്കാനുള്ള മുൻകരുതലുകളെന്ന നിലയിൽ ഫയർ ലൈനുകൾ

ജനവരി മാസത്തോടെതന്നെ തെളിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കാട്ടുതീ ഏതെങ്കിലും വന മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ ആയത് ഉപഗ്രഹത്തിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി കണ്ടെത്തി ബന്ധപ്പെട്ട വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിവരം ലഭിക്കത്തക്ക വിധം ഡെറാഡൂൺ ആസ്ഥാനമായ ഫോറസ്റ്റ് സർവ്വെ ഓഫ് ഇന്ത്യ ഒരുക്കിയ ഫോറസ്റ്റ് ഫയർ അലർട്ട് സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിലേയ്ക്കായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാരും വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡന്മാരും റേഞ്ച് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാരും ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷന്റെ ചാർജ്ജുള്ള ഡെപ്യൂട്ടി റേഞ്ച് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാരും ഇതിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രസ്തുത സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിവരികയാണ്. അഗ്നി പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മേൽനോട്ടം വഹിക്കാനായി സംസ്ഥാനതലത്തിൽ വനം വകുപ്പ് ആസ്ഥാനത്ത് ഒരു ഫയർ മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ എല്ലാ വനം ഡിവിഷനുകളിലും ഫയർ കൺട്രോൾ റൂമും അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങൾ നേരിടാൻ ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറുടെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് ടീമും പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. കാട്ടുതീയുടെ സാന്നിധ്യം എത്രയും വേഗം

കണ്ടെത്താനും ബന്ധപ്പെട്ട ജീവനക്കാർക്ക് ആയത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിലേയ്ക്കും സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി സ്ഥിരം/താൽക്കാലിക വാച്ച് ടവറുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കാട്ടുതീ ഉണ്ടായാൽ ഉടൻതന്നെ അതിനെ ഫലപ്രദമായി നിയന്ത്രിക്കാനായി ഫയർ മസ്ദൂർമാരെയും പ്രായേണ വലിയ തീയെ നേരിടാൻ ഫയർ ഗ്യാങ്ങുകളെയും നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. വന സംരക്ഷണ സമിതിയുടെയോ അല്ലെങ്കിൽ എക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റികളുടെയോ നേതൃത്വത്തിൽ ജനവാസ മേഖലയോടുത്ത വന മേഖലകളിൽ കാട്ടുതീ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. കഠിനമായ വെയിലിൽ കാട്ടുതീയെ നേരിടുന്നത് അയൽ സംസ്ഥാനത്തെ അടുത്തകാല അനുഭവം വച്ചുനോക്കിയാൽ ജീവനുവരെ ഭീഷണി ഉയർത്തുന്നതാണ്. ഇത്തരം കാട്ടുതീയെ ഫലപ്രദമായി നേരിടുന്നതിനുള്ള നൈപുണ്യം ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സർവ്വീസസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി സഹകരിച്ച് വനം വകുപ്പ് ജീവനക്കാർക്ക് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കാട്ടുതീയെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങളും പ്രത്യേക ബൂട്ട്സ്, ഹെൽമെറ്റ്, വസ്ത്രങ്ങൾ എന്നിവയും ആവശ്യാനുസരണം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. വനത്തിന്

അകത്തുതന്നെ മഴ വെള്ളം സംഭരിച്ചുനിർത്താനും അതുവഴി വനത്തിനകത്ത് ആർദ്രത നിലനിർത്താനും കാട്ടുതീയുടെ സാധ്യത കുറയ്ക്കാനും വേണ്ട നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള ജലാശയങ്ങൾ ആഴം കൂട്ടുകയും മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യുകയും പുതുതായി ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തി ഇനിയും തുടരുന്നതാണ്. ഈ വർഷം കാട്ടുതീ മൂലമുണ്ടാകുന്ന ആപത്തിനെക്കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങളെ ബോധവാന്മാരാക്കുന്നതിനും പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അവരെക്കൂടി ഭാഗമാക്കുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി പോസ്റ്ററുകൾ, ബാനറുകൾ, റാലികൾ, തീയേറ്ററുകളിൽ സ്റ്റൈഡുകൾ, തെരുവ് നാടകങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയും സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഈ വർഷത്തെ മഴക്കുറവും കടുത്ത ജലദൗർലഭ്യതയും കടുത്ത വേനലുംമൂലമുണ്ടാകാൻ ഇടയുള്ള കാട്ടുതീയെ ഫലപ്രദമായി നിയന്ത്രിക്കാൻ വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപടികളും എടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും കാര്യത്തിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ വകുപ്പുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഒരു സ്റ്റേറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് ഫയർ ക്രെസിസ് മാനേജ്മെന്റ് സെൽ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലെ സാഹചര്യം

കണക്കിലെടുത്താൽ കാട്ടുതീയിൽ ഈ വർഷം ഇതുവരെയുണ്ടായ വർദ്ധനവ് ആശങ്കാജനകമല്ല. മേൽപ്പറഞ്ഞ മുൻകരുതലുകളിലൂടെയും പ്രവൃത്തികളിലൂടെയും വൻതോതിലുള്ള കാട്ടുതീയുണ്ടാകാതെ വനം സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വനം വകുപ്പ് തുടർന്നും കർശനമായ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നതാണ്. എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും വനത്തിനോട് ചേർന്ന് ജീവിക്കുന്ന പൊതുജനങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തോടെ കാട്ടുതീ നിയന്ത്രിച്ചുനിർത്താനാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സബ്മിഷനിലൂടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കർണ്ണാടകയിലെ ബന്ദിപ്പൂർ കടുവാ സങ്കേതം പൂർണ്ണമായി കത്തിനശിച്ചതായി പത്രത്തിൽ വാർത്തയുണ്ടായിരുന്നു. അത് കർണ്ണാടകത്തിലാണ്. ഈ തീ നിയന്ത്രണവിധേയമാക്കുന്നതിന് കേരളത്തിലെ സേനകൂടി അവരെ സഹായിച്ചിരുന്നു. വനം വകുപ്പിന്റെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകൾമൂലമാണ് കേരളത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാത്തത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഇതേ സീസണിൽ തീ പടർന്നു പിടിച്ച മേഖലകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങളെല്ലാം എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അങ്ങയുടെ സബ്മിഷനിൽ പറയുന്ന കാര്യത്തിന്റെ ജാഗ്രത ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട്, ഒരു പൊതുസ്വത്തെന്നുള്ള

രീതിയിൽ വനം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ജാഗ്രതാപൂർവ്വമായ നടപടികൾ തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും.

അതിവേഗ റെയിൽപ്പാത

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, കേരളത്തിൽ സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയ അതിവേഗ റെയിൽപ്പാതാ പദ്ധതിയിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. പൊതുവെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന കാസർഗോഡ് ജില്ലയെ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ടാണ് പ്രോജക്ട് കൺസൾട്ടൻസി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സത്യത്തിൽ വിപുലമായ ആശുപത്രി ശൃംഖലയുള്ള മംഗലാപുരം വരെ പാത ദീർഘിപ്പിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇതിന്റെ പൂർണ്ണമായ പ്രയോജനം നമുക്ക് ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ. കാരണം കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ നിന്ന് നൂറുകണക്കിന് ആളുകളാണ് നിത്യേന മംഗലാപുരത്തുള്ള ആശുപത്രികളെയും എയർപോർട്ടിനെയും ആശ്രയിക്കുന്നത്. പക്ഷെ തലപ്പാടി - മംഗലാപുരം റൂട്ടിൽ ഈ പാത പ്രായോഗികമാകണമെങ്കിൽ കർണ്ണാടക സർക്കാർ മുൻകൈ എടുത്തേ മതിയാകൂ. അതിന് വേണ്ടത്ര താൽപ്പര്യം കർണ്ണാടക സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നില്ല. അതുകൊണ്ട്

കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റുമായി നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകണം. പൊതുവെ അത്യുത്തര കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രമായ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് ഇതിന്റെ പ്രസക്തി കണ്ടറിഞ്ഞ് കാസർഗോഡ് ജില്ലയെക്കൂടി ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള ഒരു ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കോരിഡോർ പദ്ധതിക്ക് 2010-ലാണ് അംഗീകാരം നൽകിയത്. ഡി.എം.ആർ.സി. ഇതിന്റെ സാധ്യതാ പഠനം നടത്തുകയും തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെ 526 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള ഒരു അതിവേഗ റെയിൽപ്പാത വിഭാവനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. മേൽനോട്ടം പൂർണ്ണമായും സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കേരള ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കോർപ്പറേഷനാണ്. പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് കോർപ്പറേഷന് ഡി.എം.ആർ.സി. 01.07.2016-ൽ കൈമാറി. പ്രാഥമിക പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നെങ്കിലും ഡി.എം.ആർ.സി. സമർപ്പിച്ച പദ്ധതി

രൂപരേഖയിൽ ജില്ലയെ ഒഴിവാക്കി. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കണ്ണൂർ മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള സഞ്ചാരികളുടെ എണ്ണം പ്രതിദിനം 200-ൽ താഴെയാണ്. ഏകദേശം 100 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള പാതയുടെ അതിഭീമമായ ചെലവ് നീതിയുക്തമല്ലാത്തതിനാൽ തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കണ്ണൂർ വരെയായി റെയിൽപ്പാത നിർമ്മിക്കണമെന്നാണ് ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പാത മംഗലാപുരം വരെ നീട്ടുന്നതിന് കർണ്ണാടക സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയാണ് ആവശ്യം. ഇതിന് കേരള ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കോർപ്പറേഷൻ കർണ്ണാടക സർക്കാരിന് കത്തെഴുതിയിട്ടുണ്ട്. മംഗലാപുരം വരെ നീട്ടിക്കൊണ്ട് പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയാൽ വളരെയധികം ആദായകരമായി ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനാകും. അതിനായി എല്ലാവിധ ശ്രമങ്ങളും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. പൊതുവെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന കാസർഗോഡ് ജില്ലയെ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റുകയെന്ന കാര്യത്തിൽ തുറന്ന സമീപനമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്.

പെരിയാറിന്റെ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ഈ സബ്മിഷൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്നലെ

ഒരു കത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് നൽകിയിരുന്നു. ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാൻ 28-ാം തീയതിയാണ് എനിക്ക് അനുമതി നൽകിയതെങ്കിലും 26-ാം തീയതി രാത്രി 11.22-ന് ഫെയ്സ്ബുക്കിലൂടെ ഈ സബ്മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ട് ഒരു തുറന്ന കത്ത് എനിക്ക് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ ഒട്ടേറെയാളുകൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കമന്റുകളും രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഒരു നിയമസഭാംഗമെന്ന നിലയിലുള്ള എന്റെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് ഇന്നലെ ഒരു കത്ത് കൊടുത്തിരുന്നത്. ഞാൻ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതും എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളും വ്യവസായ, കാർഷിക, മത്സ്യബന്ധന മേഖലകളുടെ നിലനിൽപ്പിനായി ആശ്രയിക്കുന്ന നദിയാണ് പെരിയാർ. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ എഫ്.എ.സി.റ്റി., കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി, ഐ.ആർ.ഇ., എച്ച്.ഐ.എൽ. തുടങ്ങിയവയും സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളായ ഹിണ്ടാൽക്കൊ, അപ്പോളോ ടയേഴ്സ്, സി.എം.ആർ.എൽ. തുടങ്ങിയ ചെറുതും വലുതുമായ 250-ഓളം വ്യവസായശാലകളും കർഷകരും

പതിനായിരക്കണക്കിന് വരുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും പെരിയാറിനെ ആശ്രയിച്ചാണ് ജീവിക്കുന്നത്. പെരിയാറിന്റെ ജലനിരപ്പ് കാത്ത് സൂക്ഷിക്കേണ്ടതും വെള്ളം മലിനപ്പെടാതെ സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതും എറണാകുളം ജില്ലയുടെ കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനും പെരിയാറിന്റെ തീരപ്രദേശത്തുള്ള കാർഷിക മേഖലയുടെ സംരക്ഷണത്തിനും ആവശ്യമാണ്. പെരിയാറിന്റെ ജലനിരപ്പ് നിശ്ചിത ലെവലിൽ നിലനിർത്തുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് പുറപ്പള്ളിക്കാവിലും പാതാളത്തും കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി റഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സമീപ ദിവസങ്ങളിൽ പെരിയാറിന്റെ നിരം കുറുകുകയും മാലിന്യങ്ങൾ ഒഴുകിയെത്തി അടിഞ്ഞുകൂടുകയും ചെയ്തു. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിന്റെയും മലിനീകരണത്തിന്റെയും പേരിൽ ചിലർ പാതാളം ബണ്ടിലെ ഷട്ടറിന്റെ പ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇത് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കുടിവെള്ള വിതരണത്തെയും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പെരിയാറിന്റെ ജലനിരപ്പ് വലിയ തോതിൽ താഴ്ന്നിരിക്കുന്നതിനാൽ വെള്ളത്തിൽ ഓക്സിജന്റെ അളവ് കുറയുകയും ഈ സ്ഥിതി തുടർന്നാൽ

കുടിവെള്ളം പ്രതിസന്ധിയിലാവുകയും മത്സ്യ സമ്പത്ത് നശിക്കുകയും ചെയ്യും. ഭൂതത്താൻകെട്ട് അണക്കെട്ടിൽനിന്നും വെള്ളം തുറന്നുവിട്ട് പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണേണ്ട അടിയന്തര സാഹചര്യമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ആയതിനാൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളും വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളും കാർഷിക മേഖലയും കുടിവെള്ളത്തിനും വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിനും ജലസേചനത്തിനും ആശ്രയിക്കുന്ന പെരിയാർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ജലവിഭവ, വ്യവസായ, തൊഴിൽ, പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പധികൃതർക്ക് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, പെരിയാറിൽ പള്ളിവാസൽ, ചെങ്കുളം, ഇടുക്കി, പന്നിയാർ, നേര്യമംഗലം, ഇടമലയാർ, ലോവർ പെരിയാർ എന്നീ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ ഉള്ളതുകൊണ്ടും വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ജലം നദിയിൽനിന്നും എടുക്കുന്നതുമൂലവും വേനൽകാലത്ത് പെരിയാറിലെ നീരൊഴുക്ക് കുറയാൻ ഇടയാകുന്നു. തന്മൂലം വേമ്പനാട് കായലിൽനിന്നും ഉപ്പ് വെള്ളം കയറുന്നതിന് ഇടവരുന്നു. ഇത് പെരിയാറിലെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നു. കുടിവെള്ളം

മലനിമാകാതിരിക്കുവാൻ ഏലൂരിൽ പാതാളത്തും മഞ്ഞിമലും പുറപ്പള്ളിക്കാവിലും റഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് സ്ഥാപിച്ച് ഉപ്പ് വെള്ളം കയറുന്നത് നിയന്ത്രിക്കും. കേരളത്തിൽ ലഭിക്കേണ്ട ശരാശരി മഴയുടെ അളവിലുണ്ടായ കുറവ് പെരിയാറിന്റെ നീരൊഴുക്കിനേയും ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭൂതത്താൻകെട്ട് ബാരേജിൽനിന്ന് ജലം തുറന്ന് വിടണമെന്നാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭൂതത്താൻകെട്ട് ബാരേജിൽ ജലം എത്തുന്നത് ഇടമലയാർ ഹൈഡ്രോ ഇലക്ട്രിക് പ്രോജക്ടിൽനിന്നാണ്. എങ്കിലും അത്യാവശ്യഘട്ടമുണ്ടായാൽ കൂടുതൽ വെള്ളം ഭൂതത്താൻകെട്ട് ബാരേജിൽനിന്നും തുറന്ന് വിടാൻ കഴിയും. ഉയർന്ന അളവിൽ നൈട്രേറ്റുകളും മറ്റ് ലവണ പദാർത്ഥങ്ങളും നദീജലത്തിൽ കടന്ന് കൂടിയതും സ്വാഭാവിക ഓക്സിജന്റെ അളവിനേയും മറ്റ് ജലജീവികളുടെ സാന്നിധ്യത്തേയും സാരമായി ബാധിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത്യാവശ്യഘട്ടമുണ്ടായാൽ കൂടുതൽ ശുദ്ധജലം എത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കരുതൽ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കുടിവെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കണമെന്ന് ജില്ലാകളക്ടർക്കും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം പെരിയാർ നദിയിൽ മലിനീകരണം തടയുന്നതിനും

നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുമായി മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മലിനീകരണത്തിന്റെ തോത് നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് സർവ്വെലൻസ് വാൻ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തന സജ്ജമാണ്. കൂടാതെ പെരിയാറിന്റെ ഇരുകരയിലും നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ച് കൺട്രോൾ റൂം വഴി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. വ്യവസായ ശാലകളിൽനിന്നും പുറംതള്ളുന്ന പാഴ്ജലത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം തൽസമയം പരിശോധിച്ച് രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം പ്രധാന വ്യവസായ ശാലകളിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പെരിയാറിൽനിന്നും വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിന് ജലം എടുക്കുന്നത് കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വ്യവസായശാലകളിൽ ശുദ്ധീകരിച്ച പാഴ്ജലത്തിന്റെ പുനരുപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഹരിത കേരള മിഷനിൽ പെരിയാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതി രൂപീകരിച്ച് പെരിയാറിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനും ശ്രമിക്കാവുന്നതാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച

സബ്മിഷനും അത് ഫേസ്ബുക്കിൽ വന്ന കാര്യവും പരിശോധിച്ച് പിന്നീട്

റൂളിംഗ് നൽകുന്നതാണ്.

ജിഷ്ട പ്രണോയിയുടെ മരണം

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ : സർ, പാമ്പാടി നെഹ്റു കോളേജിലെ ഒന്നാം

വർഷ കമ്പ്യൂട്ടർ സയൻസ് വിദ്യാർത്ഥി ജിഷ്ട പ്രണോയ് മരിക്കാനിടയായ

സാഹചര്യം സബന്ധിച്ചുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. പാമ്പാടി നെഹ്റു

കോളേജിലെ ജിഷ്ട പ്രണോയ് എന്ന വിദ്യാർത്ഥി അടിയുറച്ച എസ്.എഫ്.ഐ.-

യുടെ പ്രവർത്തകനാണ്. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ നോട്ട് നിരോധനവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾക്കെതിരെ എൽ.ഡി.എഫ്. നടത്തിയ

മനുഷ്യച്ചങ്ങലയിലും ജിഷ്ട പങ്കാളിയായിരുന്നു. ആ കോളേജിൽ നടക്കുന്ന

അനീതിക്കെതിരെ ശക്തമായി പ്രതികരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൂടിയായിരുന്നു

ജിഷ്ട. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മാനസികവും ശാരീരികവുമായ

പീഡനത്തെത്തുടർന്ന് ജിഷ്ട പ്രണോയ് മരിക്കാനിടയായത്.

അതിനെത്തുടർന്ന് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിനുള്ള മറുപടിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഗവൺമെന്റ് സത്വരമായി ഈ വിഷയത്തിൽ

ഇടപെടുകയും മന്ത്രിസഭ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രി റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവർകളും മറ്റ് മന്ത്രിമാരും ആ വീട് സന്ദർശിക്കുകയും

സമാശ്വാസ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തെയും സ്പെഷ്യൽ പ്രോസിക്യൂട്ടറേയും ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഈ കേസിൽ ഒന്നാം പ്രതിയായ ചെയർമാൻ കൃഷ്ണദാസിനേയും പി.ആർ.ഒ. സംജിത് വിശ്വനാഥൻ (മുൻമന്ത്രിയായിരുന്ന വിശ്വനാഥന്റെ മകൻ) വൈസ് പ്രിൻസിപ്പാൾ ശക്തിവേൽ, അധ്യാപകൻ പ്രവീൺ, പരീക്ഷയുടെ ചുമതലക്കാരൻ ബിപിൻ എന്നിവരെ പ്രതിയാക്കി കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതിനകം അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാൽ എത്രയും വേഗം അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ പേരാണ് ഈ അൺഎയ്ഡഡ് സ്ഥാപനത്തിന് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇങ്ങനെ ബഹുമാന്യരായ നേതാക്കന്മാരുടെ പേര് ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിന്റെ സാങ്കേതികത്വവും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ കുട്ടികളെ സ്നേഹിക്കുന്ന അറിയപ്പെടുന്ന ഒരാളെന്ന നിലയ്ക്കാണ് അദ്ദേഹത്തെ കാണുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് നൽകിക്കൊണ്ട് ഇടിമുറയുൾപ്പെടെയുള്ള ഇത്തരം ഭീകരവും മാനസികവും

ശാരീരിക പീഡനവും നടത്തുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണെന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, തൃശ്ശൂർ പാമ്പാടി നെഹ്റു എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ ഒന്നാം വർഷ കമ്പ്യൂട്ടർ സയൻസ് വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്ന ജിഷ്ണു പ്രണോയിയെ 16.01.2017-ന് വൈകീട്ട് കോളേജ് മെൻസ് ഹോസ്റ്റൽ ബാത്റൂമിൽ തൂങ്ങിമരിച്ച നിലയിൽ കാണപ്പെടുകയും സഹവാസികൾ ചേർന്ന് ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയെങ്കിലും കുട്ടി മരണപ്പെട്ട നിലയിലായിരുന്നു. അസ്വഭാവികമായ മരണം സംബന്ധിച്ച് തൃശ്ശൂർ പഴയന്തൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സെക്ഷൻ 174 സി.ആർ.പി.സി. ആയി പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. കേസ്സിന്റെ വിശദമായ അന്വേഷണത്തിന് ഇരിങ്ങാലക്കുട എ.എസ്.പി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജിഷ്ണുവിന്റെ മരണം കോളേജ് അധികാരികളുടേയും അധ്യാപകരുടേയും മാനസിക പീഡനം മൂലമാണെന്ന് ആരോപിച്ച് ജിഷ്ണുവിന്റെ ബന്ധുക്കളുടെ പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതും ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നതുമാണ്. അന്വേഷണത്തിൽ കോളേജിന്റെ ചെയർമാൻ

അഡ്വക്കേറ്റ് കൃഷ്ണദാസ്, ഉദ്യോഗസ്ഥനായ സംജിത്, വൈസ് പ്രിൻസിപ്പാൾ ശക്തിവേൽ, അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർമാരായ പ്രവീൺ, ബിപിൻ എന്നിവർ മരണത്തിന് കാരണക്കാരാണെന്ന് കണ്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സെക്ഷൻ 174 സി.ആർ.പി.സി. കുറവ് ചെയ്ത് 120B, 384, 306, 323, 465, 468, 471, 201 & 34 ഐ.പി.സി. എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം പ്രതികൾ കുറ്റം ചെയ്തതായി കോടതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഒന്നാം പ്രതി കൃഷ്ണദാസിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്നും ഇടക്കാല ജാമ്യം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പി.ആർ.ഒ. സംജിത്, വൈസ് പ്രിൻസിപ്പാൾ ശക്തിവേൽ, ഡിസിപ്ലിനറി ഓഫീസർ ഗോവിന്ദൻ കുട്ടി എന്നിവർക്കെതിരെ ഒരു കേസ്സും രക്ഷിതാക്കളെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതിന് നെഹ്റു ഗ്രൂപ്പ് ചെയർമാൻ അഡ്വക്കേറ്റ് കൃഷ്ണദാസിനെതിരെ മറ്റൊരു കേസ്സും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ജൻറം വാട്ടർ സപ്ലൈ പ്രോജക്ടും, സ്വീവറേജ് പ്രോജക്ടും നടപ്പാക്കൽ

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, തലസ്ഥാന നഗരിയിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കായി രൂപീകരിച്ച ജൻറം വാട്ടർ സപ്ലൈ പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേക്കായി ഈ വർഷം അനുവദിച്ച 87.16 കോടി രൂപയിൽ 49.90 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്റെ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പേരൂർക്കട-കടപ്പനക്കുന്ന്, അമ്പലമുക്ക്-പേരൂർക്കട, കണ്ണമൂല-കലാകൗമുദി റോഡ്, അവിട്ടം റോഡ്-കോയിക്കൽ ലൈൻ, മുളവന ബാർട്ടൻ ഹിൽ കോളനി, മുളവന ജംഗ്ഷൻ-ഗൗരീശപട്ടം, തേക്കുംമുട് ജംഗ്ഷൻ-പൊട്ടക്കുഴി റോഡ്, കുന്നുകുഴി ജംഗ്ഷൻ-കലാവിഹാർ, പി.എം.ജി. റോഡ്-വികാസ് ലൈൻ തുടങ്ങിയ പല സ്ഥലങ്ങളിലും സ്ഥാപിച്ച പൈപ്പ് ലൈനുകൾ റഗുലർ ലൈനുമായി കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കാനോ ഇല്ലാത്ത സ്ഥലത്ത് പൈപ്പ് ലൈനിടാനോ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇതുപോലെ തന്നെ ജൻറം സ്വീവറേജ് സ്കീം നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഒന്നാം ഘട്ടമായി 215 കോടി രൂപയും രണ്ടാം ഘട്ടമായി 121 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇതിൽ ചെലവായത് യഥാക്രമം 77 കോടി രൂപയും 38 കോടി രൂപയും മാത്രമാണ്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും സ്വീവറേജ് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മരുതൻകുഴി-കൂട്ടാൻവിള സ്വീവറേജ് പദ്ധതിക്കായി ലൈൻ സ്ഥാപിച്ചിട്ട് ഏകദേശം 30 വർഷത്തോളമായി. ഇത് ജൻറം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതിന് നാളിതുവരെയായി യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ജൻറം വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമും ജൻറം സ്വീവറേജ് സ്കീം നടപ്പാക്കുന്നതിന് അനുവദിച്ച തുക വിനിയോഗിച്ച്

അടിയന്തിരമായി ഈ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, തലസ്ഥാന നഗരിയിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കായി രൂപീകരിച്ച ജൻറം വാട്ടർ സപ്ലൈ പ്രോജക്ടിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിൽ പേരൂർക്കട-കുടപ്പനക്കുന്ന്, അമ്പലമുക്ക്-പേരൂർക്കട എന്നീ സ്ഥലങ്ങൾ WP6 പേരൂർക്കട സോൺ എന്ന പാക്കേജിലും കണ്ണമൂല-കലാകൗമുദി റോഡ്, അവിട്ടം റോഡ്-കോയിക്കൽ ലൈൻ, മുളവന ബാർട്ടൻ ഹിൽ കോളനി, മുളവന ജംഗ്ഷൻ-ഗൗരീശപട്ടം, തേക്കുംമൂട് ജംഗ്ഷൻ-പൊട്ടക്കുഴി റോഡ്, കുന്നുകുഴി ജംഗ്ഷൻ-കലാവിഹാർ, പി.എം.ജി. റോഡ്-വികാസ് ലൈൻ എന്നീ സ്ഥലങ്ങൾ WP2 New Central Zone എന്ന പാക്കേജിലും ഉൾപ്പെടുത്തി കരാർ ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ കരാറുകാർ സമയബന്ധിതമായി പൈപ്പ് ലൈനുകൾ കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കാത്തതു കാരണം പ്രസ്തുത വാട്ടർ സപ്ലൈ ലൈനുകൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചില്ല. WP2-ന്റെ ബാക്കിപ്പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും പണം കണ്ടെത്തി പണി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. WP6-ന് ഇപ്പോഴുള്ള കോൺട്രാക്ട് കൈമാറ്റം പണി ചെയ്യിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കാലാവധി നീട്ടിക്കൊടുക്കാൻ 23-02-2017 ൽ കൂടിയ എംപവേയ് കമ്മിറ്റി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിലേയ്ക്കായി നിലവിലുള്ള ജൻറം ഫണ്ടും ജൻറം പദ്ധതിയിൽ കോർപ്പറേഷൻ അക്കൗണ്ടിലുള്ള 28.81 കോടി രൂപ വക മാറ്റുന്നതിന് 18-11-2016-ൽ കൂടിയ തീരുമാനപ്രകാരം കോർപ്പറേഷൻ കൗൺസിൽ യോഗവും തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. സ്വീവറേജ് പമ്പ് ഹൗസുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലങ്ങൾ ജൻറത്തിന്റെ കാലാവധിക്കുള്ളിൽ ഏറ്റെടുത്ത് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ ഏൽപ്പിക്കാൻ കോർപ്പറേഷന് കഴിയാതെ വന്നതിനാൽ പല പണികളും തുടങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. സ്ഥലം ലഭിച്ച മുറയ്ക്ക് പണികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിൽ മരുതൻകുഴി-കൂട്ടാൻവിള സ്വീവറേജ് പദ്ധതിക്കായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ലൈൻ ജൻറം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതല്ല. ജൻറം പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി കഴിഞ്ഞതിനാൽ പ്രസ്തുത സ്വീവറേജ് ലൈൻ അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയില്ല എന്ന വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുകയാണ്.

നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, നാമിപ്പോൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്

ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെ കടുത്ത വരൾച്ചയാണെന്ന് നമുക്കൊക്കെ അറിയാം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഏറ്റവും വലിയ കെടുതി നെൽകൃഷി മേഖലയിലാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ നെല്ലറകളായ കട്ടനാടിനോടും പാലക്കാടിനോടും ഒപ്പം നിൽക്കുന്ന തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ എന്റെ മണ്ഡലമുൾപ്പെടെ ആറ് ബ്ലോക്കുകളിലായി 1500 ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി പൂർണ്ണമായി നശിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടൽമൂലം ഉൽപ്പാദനരംഗത്ത് വലിയ മുന്നേറ്റം കൃഷിക്കാർ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്ന സമയത്ത് അവരുടെ തലയിൽ തീമഴ പെയ്ത പ്രതീതിയാണ് വരൾച്ചമൂലം സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. വരൾച്ച ബാധിത പ്രദേശങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ സന്ദർശിച്ച് കൃഷിക്കാർക്ക് ആശ്വാസം പകരാൻ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയെത്തിയെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ജില്ലയിലെ കൃഷിക്കാർക്ക് വലിയ സംതൃപ്തിയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വരൾച്ച വലിയ കെടുതി വിതച്ചിട്ടുണ്ട്. വിള നാശത്തിന് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം തീർത്തും നിരാശാജനകമാണ്. ആ കുറഞ്ഞ സംഖ്യപോലും മുൻ യു.ഡി.എഫ്. കാലഘട്ടത്തിൽ നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകിയിരുന്നില്ല എന്നുള്ള വസ്തുത

നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ തൃശ്ശൂരിൽ വന്ന് ഒരു സമരാഭാസം തന്നെ നടത്തുന്ന രീതി അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കാർ അതെല്ലാം വലിയ പരിഹാസത്തോടുകൂടിയാണ് കണ്ടിരുന്നത്. വരൾച്ചമൂലം വെള്ളം ലഭിക്കാതിരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നെല്ല് പതിരായിട്ട് മാറിയിട്ടുണ്ട്. പതിരടക്കമുള്ള വയ്ക്കോൽ സംഭരിച്ചുകൊണ്ട് കാലിത്തീറ്റയായി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നതാണ്. അത്തരത്തിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ കൃഷി നശിച്ച് നാശം സംഭവിച്ച മുഴുവൻ കൃഷിക്കാർക്കും നിലവിലെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ മാറ്റിവെച്ചുകൊണ്ട് അന്നം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകരെ ദൈവതുല്യരായിട്ട് കാണേണ്ടവരാണ്. കൃഷിക്കാർക്ക് ന്യായമായ സഹായമെത്തിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, കേരളത്തിൽ കടുത്ത വരൾച്ചയാണ് നാം നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വരൾച്ചയെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കാര്യങ്ങളാണ് പറഞ്ഞതെങ്കിലും കേരളത്തിൽ പൊതുവായി ഇതുവരെയുള്ള കണക്ക് പ്രകാരം 30353 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് വരൾച്ചമൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചതായിട്ടാണ്

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. നെൽകൃഷിക്ക് ഏറ്റവുമധികം നാശം സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത് പാലക്കാട് ജില്ലയിലാണ്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒല്ലൂക്കര, കൊടകര, മുല്ലശ്ശേരി, പുഴക്കൽ, വടക്കാഞ്ചേരി, പഴയന്നൂർ എന്നീ ബ്ലോക്കുകളിലായി 1071.48 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്ത് ഈ വർഷത്തെ രൂക്ഷമായ വരൾച്ചമൂലവും ഉപ്പുവെള്ളം കയറിയും കൃഷി നാശം സംഭവിച്ചതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് അടിയന്തര നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനായി ഹെക്ടറിന് 13500 രൂപ നൽകുന്നതിലേക്ക് 144.6498 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകി കഴിഞ്ഞു. നഷ്ടം സംഭവിച്ച കൃഷിക്കാരുടെ ലിസ്റ്റ് എടുത്തതിനനുസരിച്ച് നഷ്ടപരിഹാരത്തുക ഇന്നും നാളെയുമായി കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്ത് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ള കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയായി ഹെക്ടർ ഒന്നിന് 12500 രൂപയും കൂടി ലഭിക്കുന്നതാണ്. അപേക്ഷ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ഈ തുക ഉടൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ 2012 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള നാല് വർഷക്കാലത്ത് പ്രകൃതിക്ഷോഭമൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച

കർഷകർക്ക് ഒരു തുകയും നൽകിയിരുന്നില്ല. ഈ ഇനത്തിൽ മാത്രം 2012 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള കണക്ക് പ്രകാരം 143.987 കോടി രൂപയാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കർഷകർക്ക് കുടിശ്ശികയായി നൽകാനുണ്ടായിരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കുടിശ്ശികയിനത്തിൽ 102 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകി കഴിഞ്ഞു. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കുടിശ്ശിക തുകയിലേക്ക് 2.07 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ കൃഷിനാശത്തിന്റേയും മുൻകുടിശ്ശികയും ചേർത്ത് 3 കോടി 51 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ വിതരണം ഇന്നുമുതൽ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റിന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഏക കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനമായ എച്ച്.എൻ.എൽ. സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നു. ഇതിനെതിരെ സ്ഥാപനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മുഴുവൻ സംഘടനകളും ചേർന്ന് എച്ച്.എൻ.എൽ. സംരക്ഷണ സമിതി രൂപീകരിച്ച് 95 ദിവസത്തിലധികമായി പ്രക്ഷോഭം നടത്തുകയാണ്. വൈക്കം മണ്ഡലത്തിലെ വെള്ളൂർ പഞ്ചായത്തിൽ 1982-ലാണ് 100 കോടി രൂപ

മുടക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഈ സ്ഥാപനം ആരംഭിച്ചത്. ആരംഭിച്ച കാലം മുതൽ ഇന്നോളം ഉൽപ്പാദന ലക്ഷ്യത്തിനുമുകളിൽ ഉൽപ്പാദനം നടത്തിക്കൊണ്ട് "മിനി രത്ന കമ്പനി" എന്ന സ്ഥാനവും നേടിക്കൊണ്ടാണ് ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ആരംഭ കാലം മുതൽ 2013 വരെയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ തുടർച്ചയായി ലാഭം നേടിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഈ സ്ഥാപനം ലാഭവിഹിതമായി മാത്രം 117 കോടി രൂപ ഇതിനകം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നൽകി കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ വിവിധ നികുതികൾ വഴി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്കും നൽകി വരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ന്യൂസ് പ്രിന്റിന്റെ ഇറക്കുമതി ചൂങ്കും പൂർണ്ണമായി എടുത്തു കളഞ്ഞതും വൈവിധ്യവൽക്കരണം യഥാസമയം നടത്താൻ വേണ്ട സഹായമോ പിന്തുണയോ നൽകാതിരുന്നതുകൊണ്ടുമാണ് 2013 മുതൽ 2015 വരെ കമ്പനിക്ക് നഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ 2015-16-ൽ 1.42 കോടി രൂപ ലാഭമുണ്ടാക്കാൻ ഈ കമ്പനിക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന് മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ തുടർന്നും മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിനുള്ള ശക്തിയും സാധ്യതയുമുണ്ടെന്നാണ് ഇത് തെളിയിക്കുന്നത്. എച്ച്.എൻ.എൽ.-നുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളായ ഹൗറ്റ, മുള, യൂക്കാലിപ്റ്റസ് തുടങ്ങിയവയുടെ വില ഒരു

മെട്രിക് ടണ്ണിന് ആയിരം രൂപ നിരക്കിൽ നൽകാൻ ഈ മന്ത്രിസഭ തീരുമാനിച്ചതിനെ ഹൃദയപൂർവ്വം അഭിവാദ്യം ചെയ്യുന്നതിന് ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുന്നു. 500-ൽ താഴെ സ്ഥിരം ജീവനക്കാരുടെ അറുനൂറ്റോളം കരാർ തൊഴിലാളികളും 350-ഓളം ട്രെയിനീസും അസംസ്കൃത വസ്തു ശേഖരണം മുതലായ വിവിധ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരും ഉൾപ്പെടെ ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളും അവരെ ആശ്രയിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളുടേയും ജീവിതാശ്രയമാണ് എച്ച്.എൻ.എൽ. കൂടാതെ വെള്ളൂർ പോലെയുള്ള ഉൾനാടൻ ഗ്രാമങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും പുരോഗതിക്കും അടിത്തറപാകുന്നതിനും എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയുള്ള ഒട്ടേറെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഈ പ്രദേശത്ത് എച്ച്.എൻ.എൽ. ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മൂവാറ്റുപുഴയാറിന്റെ തീരത്ത് 600 ഏക്കറോളം വരുന്ന ഈ മഹത്തായ സ്ഥാപനം സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടാൽ ഇവിടെ തൊഴിലെടുക്കുന്നവർക്കും നാടിനാകെത്തന്നെയും അത് വലിയൊരു ദുരന്തമായിരിക്കും. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളന സമയത്തും അതിനുശേഷവുമെല്ലാം എച്ച്.എൻ.എൽ. സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനെതിരെ ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ ഇടപെടുകയും ചെയ്തുവെങ്കിലും

അതെല്ലാം അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന്റെ മൂല്യനിർണ്ണയം നടത്താനുള്ള ഏജൻസിയെ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് വിജ്ഞാപനം നടത്തുക വഴി ഈ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾക്കിടയിലും സ്വകാര്യവൽക്കരണ നീക്കവുമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതായി നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഈ അവസരത്തിൽ സ്വകാര്യവൽക്കരണ നീക്കം ഉപേക്ഷിക്കാൻ കൂടുതൽ ഫലപ്രദവും ശക്തവുമായ രീതിയിൽ കേന്ദ്രത്തോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നേരിട്ടും കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള എം.പി.-മാർ മുഖേനയും വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ് കേന്ദ്ര ഖന വ്യവസായ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ പേപ്പർ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ അനുബന്ധ കമ്പനിയായിട്ടാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്ന ഈ സ്ഥാപനം സമീപ കാലത്തായി ഒട്ടേറെ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുകയാണ്. ന്യൂസ് പ്രിന്റിന്റെ വൻതോതിലുള്ള ഇറക്കുമതി, വർദ്ധിച്ച നിർമ്മാണച്ചെലവ്, മെഷിനറിയുടെയും പ്ലാന്റിന്റെയും ആധുനികവൽക്കരണമില്ലായ്മ, വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ അഭാവം തുടങ്ങിയവ

ഈ പ്രതിസന്ധിക്ക് ആക്കം കൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. കമ്പനിയുടെ നവീകരണത്തിനും ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനുംകൂടി ഏകദേശം 450 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുമെന്നാണ് വിലയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. എച്ച്.എൻ.എൽ.ന്റെ ഓഹരികൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ധനമന്ത്രാലയത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് ഇൻവെസ്റ്റ് ആന്റ് പബ്ലിക് അസറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതായും അതിനനുസരിച്ചുള്ള തുടർനടപടികൾ നടന്നുവരികയാണെന്നും കമ്പനി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ഔദ്യോഗിക അറിയിപ്പൊന്നും ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എച്ച്.എൻ.എൽ.നെ അതിന്റെ മാതൃസ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും വേർപെടുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഖന വ്യവസായവകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള ഒരു സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമാക്കി നിലനിർത്തണമെന്നും കമ്പനിയുടെ കടബാധ്യത തീർക്കാൻ 100 കോടി രൂപ റവന്യൂ ഗ്രാന്റായോ ലോണായോ അനുവദിക്കണമെന്നും കമ്പനിയുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കൽ നീക്കത്തിൽ നിന്നും പിന്മാറി ഈ കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നും ഇതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാന്യനായ ഇൻഡ്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ ഇവിടെ

ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കരുതെന്നും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായും സ്വതന്ത്ര യൂണിറ്റായും നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വീണ്ടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതാണ്.

വനിതാ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ്

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള : സർ, 2015-16 അധ്യയന വർഷം മലപ്പുറത്ത് ആരംഭിച്ച സർക്കാർ വനിതാ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജിന് സ്ഥിരം കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെയും തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതിന്റെയും ആവശ്യകത സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

14-1-2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് എം.എസ്.നം. 13/2015/ഉ.വി.വ. പ്രകാരം അനുവദിച്ച കോളേജ് ഇപ്പോൾ മലപ്പുറം കോട്ടപ്പടിയിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലാണ് താല്ക്കാലികമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കോളേജിന് സ്ഥിരം കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഇൻകൽ എഡ്യൂസിറ്റിയിൽ അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി അനുവദിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ട് ഒരു വർഷം പിന്നിട്ടു. 3-2-201-ലെ ജി.ഒ.ആർ.ടി.നം.132/2016

ഉത്തരവനുസരിച്ചാണ് അഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുത്തത്. എന്നാൽ ഒരു വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും വ്യവസായ വകുപ്പിൽനിന്നും ഭൂമി വിട്ടുകൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല. ഭൂമി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തി സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ആവശ്യമായ രേഖകൾ സഹിതം ബന്ധപ്പെട്ട പ്രൊപ്പോസലുകൾ ജില്ലാ കളക്ടർ ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ വഴി സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കണം. ഒരു വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ചലനവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഓരോ ഓഫീസിലും ചുവപ്പു നാടയ്ക്കുള്ളിൽ ഫയലുകൾ കുടുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് ഭൂമി കൈമാറിയാൽ മാത്രമേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 2015-16 വർഷം എം.എൽ.എ.യുടെ മണ്ഡലം ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 3 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചെങ്കിലും ഇതുവരെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കാൻപോലും സാധ്യമായിട്ടില്ല. ബി.എ. (ഇംഗ്ലീഷ്), ബി.എ. (ഇസ്ലാമിക് ഹിസ്റ്ററി), ബി.എസ്.സി. (ബോട്ടണി), ബി.എസ്.സി. (കെമിസ്ട്രി) എന്നീ നാലു കോഴ്സുകളാണ് കോളേജിൽ നേരത്തെ അനുവദിച്ചത്. ലാബ് സൗകര്യം താല്ക്കാലിക ക്യാമ്പസിലില്ല. അതിന്റെ പ്രയാസം വളരെ കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കുന്ന വ്യക്തിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി. കോളേജിൽ പ്രൊഫസറായിരുന്നതുകൊണ്ട് ലാബ് സൗകര്യമില്ലാതെ ഒരു കോളേജിൽ സയൻസ്

വിഷയങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് പഠിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് നല്ലതുപോലെ അറിയാവുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ രണ്ടു ബാച്ചുകളിലായി ഇവിടെ 289 കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. ജോലി ക്രമീകരണ വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറും ഒരു ക്ലർക്കും 13 വകുപ്പുകളിലായി കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട 15 താല്ക്കാലിക അധ്യാപകരും ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യുകയാണ്. പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ തസ്തിക പോലും ഇവിടെ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആകെ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമെന്ന് പറയുന്നത്, പഴയ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറെ മാറ്റി പുതിയ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറെ വച്ചു എന്നല്ലാതെ ഒരു കൊല്ലമായിട്ടും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതുമൂലം കുട്ടികളുടെ പഠന-പാഠ്യേതര പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വളരെയധികം പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ എത്രയുംവേഗം കോളേജിന് അനുവദിച്ച അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കൈമാറുവാനും ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുവാനും അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

വനിതാ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ്

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, 2015-16

അധ്യയന വർഷം മലപ്പുറത്ത് ആരംഭിച്ച സർക്കാർ വനിതാ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജിന് പാണക്കാട് വില്ലേജിലെ ഇൻകൽ എഡ്യൂസിറ്റിയിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ 3-2-2016-ലെ ജി.ഒ. പ്രകാരം സൗജന്യമായി നൽകിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലം കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമാണെന്ന് കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭൂമി കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് വിട്ടു നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത കോളേജിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അധ്യാപക തസ്തികകളും അനധ്യാപക തസ്തികകളും സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്.

എൽ.എസ്.എസ്./ യു.എസ്.എസ്. സ്കോളർഷിപ്പ് തുക വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ : സർ, എൽ.എസ്.എസ്., യു.എസ്.എസ്. സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷകൾ വ്യവസ്ഥാപിതമായി നന്നായി നടത്തപ്പെടുന്നു. Catch the young - ചെറുപ്രായത്തിൽതന്നെ പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് കൃത്യവും വ്യക്തവുമായി നടത്തപ്പെടുന്ന പരീക്ഷയാണ്. പക്ഷേ, അതിൽ വിജയിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പ് തുക നാമമാത്രമാണ്. എന്റെ അറിവ്

ശരിയാണെങ്കിൽ, ഇതാരംഭിച്ച 30 വർഷം മുമ്പ് മുതൽ ഇതിന് നൽകുന്നത് 100/- രൂപയാണ്. എൽ.എസ്.എസ്.ന് ഇപ്പോഴും നൽകുന്നത് 100/- രൂപയാണ്. യു.എസ്.എസ്. പാസ്സായി വന്നാൽ നൽകുന്നത് 150/- രൂപയാണ്. കാലാനുസൃതമായി എല്ലാ സ്കോളർഷിപ്പുകൾക്കും വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടും ഈ സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വർദ്ധനവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. മാത്രവുമല്ല ഇത് പാസ്സായാൽ കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്നത് ചെക്കായിട്ടാണ്. അപ്പോൾ രക്ഷിതാക്കളുമായി കുട്ടി സ്കോളർഷിപ്പ് വാങ്ങാൻ പോയാൽ 100/- രൂപയുടെ ചെക്ക് കിട്ടും. അത് ബാങ്കിൽ കൊടുക്കുന്നതിന് ഓട്ടോറിക്ഷ പിടിക്കാൻപോലും ആ തുക തികയുകയില്ല. കുട്ടികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നല്ല രീതിയിൽ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണെങ്കിൽപോലും ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞാൽ ഇത് അപമാനിക്കലാണ്. ഇതേ കാര്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് മുൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് നല്ല മറുപടി ലഭിച്ചെങ്കിലും ഇപ്പോഴും 100/- രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. ഇതിൽ കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസമില്ല. മാറിമാറിവരുന്ന ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് ഈ കാര്യത്തിൽ അനാസ്ഥയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് ഇതിൽ മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട്, കക്ഷി രാഷ്ട്രീയം നോക്കാതെ, ഇതിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കി, കുട്ടികൾക്ക് തക്കതായ രീതിയിൽ 1000/- രൂപയിൽ

കുറയാതെയുള്ള തുക കൊടുക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ ഒരു വർദ്ധനവ് വരുത്തണം എന്നു ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിലെ ലോവർ പ്രൈമറി/അപ്പർ പ്രൈമറി വിഭാഗത്തിൽ അക്കാദമിക് മേഖലയിൽ മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തുകയും അനുരോദിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് എൽ.എസ്.എസ്./ യു.എസ്.എസ്. പരീക്ഷകൾ നടത്തിവരുന്നത്. അര നൂറ്റാണ്ടിലധികം കാലം ചരിത്രമുള്ള ഈ പരീക്ഷകൾ പാഠ്യപദ്ധതി പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാറ്റങ്ങൾക്ക് വിധേയമായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഏതാനും വർഷമായി ഈ പരീക്ഷകളിൽ ഓർമ്മ പരിശോധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതെന്ന വ്യാപകമായ പരാതിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഉയർന്ന ചിന്താശേഷിയിൽ പരിശോധിക്കുന്നവിധത്തിൽ കുറെക്കൂടി ആഴത്തിൽ ചോദ്യങ്ങളുടെ നിലവാരം ഉയർത്താൻ നടപടി ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയ സാമ്പിൾ ചോദ്യപേപ്പറുകൾ എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി. തയ്യാറാക്കി അടുത്ത അധ്യയനവർഷത്തിൽ നൽകുന്നതാണ്. നിലവിൽ എൽ.എസ്.എസ്. സ്കോളർഷിപ്പിന് 200/- രൂപ വീതവും യു.എസ്.എസ്. സ്കോളർഷിപ്പിന് 300/- രൂപ വീതവും മൂന്നു വർഷത്തേക്കാണ്

അനുവദിച്ചിരുന്നത്. ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്.

വന്യമൃഗശല്യം

ശ്രീ. ഡി.കെ. മുരളി : സർ, സഭയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുള്ള കാര്യമാണ് വന്യമൃഗശല്യം. വരൾച്ച രൂക്ഷമായ സന്ദർഭത്തിൽ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മലയോര മേഖലയിലാകെ വന്യമൃഗങ്ങൾ കൂട്ടത്തോടെ വന്ന് കൃഷി നശിപ്പിക്കലും കൃഷിക്കാരെ ഉപദ്രവിക്കലും പതിവാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെ അടുത്ത ദിവസം സോമശേഖരൻ നായർ എന്നുപറയുന്ന ഒരു കൃഷിക്കാരനെ രാവിലെ ഇറങ്ങിയ കാട്ടുപന്നി ആക്രമിച്ചു. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ചികിത്സയിൽ കഴിയുകയാണ്. പാലോട് റേയ്ഞ്ചിൽതന്നെ ഏകദേശം പന്ത്രണ്ടോളം കൃഷിക്കാരെ വന്യമൃഗങ്ങൾ ആക്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാലു വർഷത്തെ കണക്കെടുത്താൽ വന്യമൃഗാക്രമണത്തിന് വിധേയരായവരുടെ സംഖ്യ ഇതിലും കൂടുതലാണ്. വരൾച്ച രൂക്ഷമായ സ്ഥിതിക്ക് കാട്ടുപന്നി, കുരങ്ങ്, പാമ്പ്, മ്ലാവ്, ആന തുടങ്ങിയ മൃഗങ്ങളെല്ലാം വന്ന് കൃഷി നശിപ്പിക്കുകയും കൃഷിക്കാരെ ഉപദ്രവിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സംഭവം സ്ഥിരമായി വാർത്തകളിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വെള്ളം തേടി

ഇറങ്ങിയ കൊമ്പൻ ചെളിക്കുളത്തിൽ പെട്ടുപോയി എന്ന വാർത്ത ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് സത്വരമായ പരിഹാരം കാണേണ്ടിയിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടു തരത്തിൽ ഇതിനെ സമീപിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. വരൾച്ചയുടെ ഘട്ടത്തിൽ കൂടുതൽ മൃഗങ്ങൾ പുറത്തേയ്ക്ക് ഇറങ്ങുന്നതെങ്ങനെ തടയാമെന്ന് സംബന്ധിച്ച് അടിയന്തരമായി ആലോചിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ശാശ്വതമായ പരിഹാരത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്നതിനുള്ള കാര്യങ്ങളും ആലോചിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നിലവിൽ കൃഷിനാശം വന്നാലും കൃഷിക്കാരെ ഉപദ്രവിച്ചാലും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നുണ്ട്. അത് അപര്യാപ്തമാണ്. പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിന്റെ പട്ടികയിൽപ്പെടുത്തി കൃഷിനാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണം. പരിക്കേൽക്കുന്നവർക്ക് ചികിത്സാ സഹായം മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ നൽകുന്നത്. അവർക്ക് പിന്നീട് ജോലിക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്ത ദിവസങ്ങളുണ്ട്, അതിന് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനും തയ്യാറാകണം എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ പാലോട്, നെടുമങ്ങാട്, ചുള്ളിമാന്തുർ തുടങ്ങിയ ഭാഗങ്ങളിൽ കേരള കർഷക സംഘത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കൃഷിക്കാർ പ്രക്ഷോഭത്തിലാണ് എന്നുള്ള വിവരംകൂടി ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വന്യജീവി ആക്രമണം രൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വനമേഖലകളുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന പഞ്ചായത്തുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ രൂപീകരിക്കാനും ജില്ലയിൽ റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി പ്രവർത്തനം ശക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വനമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിലെ പ്രസിഡന്റുമാർ, മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികൾ, എം.എൽ.എ.മാർ എന്നിവരുടെ ഒരു യോഗം തിരുവനന്തപുരം കളക്ടേറ്റിൽ വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറും അതിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. അവിടെ സ്വീകരിക്കേണ്ട വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ആ യോഗത്തിൽ ആലോചിക്കുകയുണ്ടായി. വന്യമൃഗങ്ങൾക്ക് അവരുടെ സ്വാഭാവിക ആവാസ മേഖലയിൽത്തന്നെ ആവശ്യത്തിന് ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വനത്തിനുള്ളിൽ നിലവിലുള്ള കുളങ്ങളിലെ ചെളിയും കുളകളും മാറ്റി വൃത്തിയാക്കുന്നതിനും പുതിയതായി കുളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് അവയുടെ പലായനം തടയുന്നതിനുവേണ്ടി അതിർത്തികളിൽ സോളാർ വേലി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും കിടങ്ങുകൾ കഴിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുരങ്ങുകളെ

പിടിക്കുന്നതിനായി ട്രാപ് കേജ് നിർമ്മിച്ച് കുരങ്ങ് ശല്യം വ്യാപകമായിട്ടുള്ള സ്ഥലത്ത് വിന്യസിക്കുകയും അവയെ പിടിച്ച് തിരികെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് വിടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വന്യജീവി ശല്യം ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള സാഹചര്യം മുൻകൂട്ടി മനസ്സിലാക്കി കർഷകരെ അറിയിക്കുന്നതിന് എസ്.എം.എസ്. അലേർട്ട് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വന്യമൃഗങ്ങളും മനുഷ്യരും തമ്മിലുള്ള സംഘർഷം കുറയ്ക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 20 ലക്ഷം രൂപ സോളാർ ഫെൻസിംഗ് വർക്കിനായും 12 ലക്ഷം രൂപ കോമ്പൻസേഷൻ ഇനത്തിലും ആർ.ആർ.ടി.യുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് 3 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 4 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രത്യേക നിക്ഷേപ പദ്ധതിയായ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ 57 കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജ കമ്പി വേലി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ബഹുജനപങ്കാളിത്തം ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെല്ലാം ആവശ്യമാണെന്നത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് 07-02-2017-ൽ വനം വകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക ഉത്തരവുപ്രകാരം ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വനാതിർത്തി പങ്കുവയ്ക്കുന്ന

പഞ്ചായത്തുകളിലെല്ലാം ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ അടിയന്തരമായി നിലവിൽ
വരുന്നതാണ്. ആ സമിതികളിൽ ആലോചിച്ചുകൊണ്ട്
ബഹുജനപങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി മനുഷ്യ-വന്യമൃഗ സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതിന്
ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതായിരിക്കും. ഈ ഉത്തരവിന്റെ
പകർപ്പ് വനമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള എം.എൽ.എ. മാർക്ക്
എത്തിക്കുന്നതാണ്.